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Automechanik motorových vozů do 3,5t
Nástup možný ihned. Pracovní poměr na dobu neurčitou, 
se zkušební dobou 3 měsíce. Jednosměnný provoz, volné víkendy.
Požadujeme vyučení v oboru automechanik nebo autoelektrikář. 
Spolehlivost a zájem o práci. ŘP sk. B. Svářečský průkaz výhodou. 
Praxe není podmínkou.
Místo výkonu práce: Skalice nad Svitavou 61,679 01.Místo výkonu práce: Skalice nad Svitavou 61,679 01.
Schůzku lze sjednat telefonicky: 732 140 191, 
osobně v čase 8-17 hod. na uvedené adrese, případně emailem: 
autokompletservis@seznam.cz



Co je nového v městysu Svitávka? 

Pro zvyšující se zájem společnosti o přírodní 
prostředí tento projekt, který vznikl v rámci 
participativního rozpočtu, nabídne dostatek 
informací o místní fauně a floře a zodpoví na 
otázky obyvatel o životě živočichů, o jejich při-
krmování, či o jejich ochraně v obecné rovině a 

rozmanitosti stromů. 
Zveme Vás na procházku kolem řeky Svitavy, kde jsou umís-
těné naučné interaktivní prvky (tabule a frontážový pult) na 
témata: ptáci, savci, ryby a obojživelníci, stromy a naučná 
tabule, kde je popsáno čím v této lokalitě přikrmovat v zimě.
Moc děkujeme autorce projektu paní Lence Antlové za skvělý 
nápad, který bude zejména pro děti velkým přínosem učení 
se hrou.

Nyní pracujeme na vybavení nové knihovny. 
Knihovna ve Svitávce je dlouhodobě ve velmi nevyhovujících 
podmínkách, proto se teď stěhuje do nově zrekonstruovaných 
prostor krásné barokně secesní Löw-Beerovy vily. 
Knihovna je velmi dobře prosvětlená krásnými dobovými okny. Členitost jí dodává dobré možnosti k 
rozdělení knihovny na jednotlivá oddělení, vstupní prostor s výpůjčním pultem, studijní prostor nebo 
koutek pro nejmenší čtenáře, ale i zázemí pro knihovnici, s kuchyňkou a skladem. Cílem bylo, aby 
byl zachován historický ráz a sjednocení s ostatními částmi budovy dle dobových podkladů. Knihovna 
tak působí vzdušně a nabízí návštěvníkům příjemný a svým způsobem i nevšední zážitek z návštěvy. 
Většinou jsme zvyklí vidět v knihovnách prostoru velmi málo a přes všechny ty regály už není prostor 
na cokoliv jiného. Celé to pak působí nepřehledně a zaskládaně. Naše knihovna má opravdu krásný 
prostor, kde bude dostatek místa pro případnou práci s dětmi/studenty, ale i prostor pro různé se-
mináře, besedy, promítání a současně dostatek pracovního prostoru pro knihovnici. Celý prostor je 
výjimečný, chtěli bychom, aby čtenáři, knihovnice, ale i ostatní návštěvníci se zde cítili příjemně a 
knihovna se stala útulným kulturním společen-
ským centrem setkávání. Není až tolik důležité, 
jak velký fond knih máme, ale jak dokážeme 
děti, mládež i dospělé zaujmout tak, aby se opět 
začali více setkávat, povídat si a být společen-
sky aktivními lidmi.
Plánované otevření 1. etapy nové knihovny je 
v červnu. V létě by se měly opravovat stávají-
cí prostory knihovny. Slavnostní otevření celé 
knihovny je v plánu na jarmark. 
Doufáme, že se vám navržený styl bude líbit. 
Foto - ilustrativní.
Miroslava Holasová, místostarostka.

Na co se můžete těšit? 
- 4. června -  park městyse Svitávka – Dětský 
den
- 24. a 25. června – park městyse Svitávka - 
Pouťová zábava. Pořádá SK Moravan Svitávka
- 26. června – park městyse Svitávka – Pouťové 
odpoledne s Malohanačkou. Repertoár Malo-
hanačky je zaměřen především na jihomorav-
skou dechovku, ale najdete v něm i řadu sólo-
vých orchestrálních skladeb a také nejznámější 
skladby.
- 13. srpna – oslava výročí založení SK Moravan 
Svitávka a Rockový festiválek 
- 4. září – Svitávecký jarmark



Ropucha obecná (Bufo bufo). 

Jedním z nejznámějším druhem žab žijících v našich 
končinách je jistě ropucha obecná. Samec dosahuje 
délky 9 cm, samice až 15 cm. Zajímavostí je i to, že 
zbarvení je velmi variabilní. Velmi totiž závisí na po-
hlaví, věku a fázi životního cyklu. K nehezkému vzhle-
du ropuchy obecné přispívá i silně bradavičnatá kůže, 
která vylučuje výměšek obsahující jedovaté bufotoxiny. 
Ropuchám se tato ochrana osvědčuje a jen málokterý 
predátor je má na svém jídelníčku. Obývá různé typy 
prostředí. Mezi ně patří lidská sídla, zemědělskou kra-
jinu i světlejší lesy. Aktivní je vesměs v noci.  V době 
páření a někdy za deště také ve dne. Určitý jedinec 
může být i po mnoho let věrný stejnému dennímu úkry-
tu. Rovněž rozmnožování probíhá v tradičně využíva-
ných vodních nádržích. K vytvoření páru někdy dochází 
již během cesty k vodě. Samec se přidržuje na hřbetě 
samice, která vzápětí klade rosolovité provazce vajíček 
dlouhé až 10 metrů. Doba trvání, než se vylíhnou pulci, 
trvá 2 až 3 měsíce. Podobně jako jiné žáby loví ropucha 
obecná pouze živou kořist - menší chytá vymrštitelným 
jazykem, větší uchvacuje čelistmi. Za svůj život spořádá 
mimo jiné mnoho hmyzu, slimáky i menší obratlovce, 
proto je pro nás velmi užitečná. Pohlavní dospělosti dosáhne samec ve třetím a samice ve čtvrtém 
roce věku. V průměru se dožívají 4–9 let. Maximální věk, který byl naměřen v zajetí, je 36 let. Ropu-
cha obecná je druhem ohroženým, proto je zvláště chráněná. VZ

Kopřivový sirup.
Kopřivový sirup.
Pod pojmem 
kopřiva si mnohý 
z nás připomíná 
pálící plevel, který 
je nepříjemný na 
dotek a zapleve-
luje naší zahrád-
ku. Kopřiva je 
ale také výborná 
léčivka, po úpravě velice kvalitní hnojivo, dokon-
ce je možné uvařit kopřivový med. Jednoduše a 
levně lze vyrobit lacinou výbornou šťávu. Jak si 
vyrobit kopřivový sirup? Stačí jen natrhat 300 
mladých výhonků kopřiv, řádně je opláchnout od 
případných nečistot či hmyzu, povařit 3 l vody na 
80°C. Nyní kopřivy vložíte do hrnce s horkou vo-
dou. Přidáte nakrájený omytý citron a balíček ky-
seliny citronové. Směs rozmícháte a necháte vše 
24 hodin odležet. Po této době přes plátno slijete 
celý obsah a namočené kopřivy vyždímáte. Nyní stačí přidat 3 kg cukru a nechat vařit maximálně do 
80°C. Samozřejmě při vaření je nutné cukr rozmíchat tak, aby se rozpustil. Tímto způsobem vyrobíte 
asi 5l kvalitní a chutné šťávy za cenu koupě cukru a trochu vynaložené práce. VZ

Víte že?
Skořápky slepičího vejce se z 90 % skládá z uhličitanu vápenatého. Dále obsahuje 27 cenných prv-
ků, mezi které patří fosfor, fluor, zinek, měď, křemík a další látky, které jsou velmi hodnotné. Pokud 
si uvaříte vajíčka tzv na tvrdo, vodu z nich nevylívejte, ale po vychladnutí s ní zalijte rostliny, které 
se vám díky obohacením vody odvděčí rychlejším růstem. Sazenice jsou také odolnější vůči nájez-
dům škůdců a nepodléhají chorobám. VZ



Zachovejme planetu dalším pokolením.
V dnešní uspěchané době, kdy se mnoho lidí pachtí za 
hmotnými statky a firmy se předhánějí ve vidině zisku 
a to za jakoukoliv cenu, je snad nasnadě i připomenout 
holou skutečnost a tou je chování k naší matce, matce 
přírodě.  Stejně jako já, jistě jste si všimli i vy, že téměř 
z obchodů zmizely papírové sáčky. O to víc se vše balí 
do igelitu. Přitom papír se dá v průmyslu dále využít, 
nebo se v přírodě rozloží v řádu několika let. Igelit tedy 
i jakýkoliv sáček z igelitu je prakticky nemožné zlikvido-
vat a jeho rozklad trvá až stovky let. V oceánu najdeme 
místo, které je velikostně rozlohou jako Francie a zde 
po celém obrovském území nalezneme jen plast, igelit a 
podobný do přírody nepatřící materiál, produkt člověka! 
Možná by si někdo mohl říci, to je daleko, to mě nemu-
sí zajímat. Chyba mělo by 
to zajímat každého, protože 
ještě před 30 lety v oceánu 
nebylo toto zaneřáděné mís-
to. To vzniklo až po té, co se 
začaly používat plastové oba-
ly výrobků. V dnešní době se 
jich používá čím dál tím více.  
Každý člověk včetně ne-
mluvňat donese domů 400ks 
igelitových sáčků za rok. 
Šáhněme si do svědomí. Po-
třebujeme toliko igelitových 
sáčků?  Je nutné například při 
koupi banánů, nebo melounů 
ještě toto zboží balit do igeli-
tu? Není lepší cenovku nalepit 
přímo na banán a nenosit 
domů další odpad v podobě 
sáčku? Proč si nosíme domů 
igelit, který stejně dále ne-
použijeme? Protože je zadar-
mo? I pokud přežije cestu a 
neprotrhne se, tak jej stejně 
vyhodíme. Proč si nekoupíme 
třeba plátěnou tašku za pár 
korun a nenosíme ji s sebou 
například při koupi pečiva? 
Proč kupujeme pití v plasto-
vých obalech. Je tady mnoho 
otázek proč a je na každým z 
nás, jak se bude dále chovat. 
Já bych se jen chtěl přimluvit 
v zájmu nás všech i dalšího 
pokolení, nenoste si zbyteč-
ně domů odpad v podobě 
sáčků. Nelze je dále využít 
a odmítnutí používat je po-
můžete všem. I naši předci 
nám zanechali přírodu čistou.  
Chovejme se i my podobně 
a nechme přírodu čistou pro 
další pokolení. VZ



ZVEREX

Adresa: U Císařské 11a, 680 01 Boskovice.
Tel.: 516 454 071,
email: zverex@seznam.cz,  www.zverex.com

Otevírací hodiny:
pondělí, úterý, středa a pátek: 
9:00 - 12:00 a 13:00 - 17:00
čtvrtek: 13:00 - 17:00
sobota:  9:00 - 11:00

Prodej zvířat a potřeb pro chovatele
• akvaristika • teraristika • kynologie • široký sortiment krmiv 
• další drobná domácí zvířata 

Akvaristika
Pancéřníček skvrnitý - /Corydoras paleatus/

Jedná se druh o běžně chovaný ve společenských 
nádržích. Pro jeho chov se používá normální vo-
dovodní voda s teplotou od 18 °C do 26°C. Sa-
mička je o něco baculatější, celkově robustnější a 
větší než samci. Pancéřníčci se pohybují výhradně 
u dna, kde neustále šmejdí, a občas se vydají na 
krátký výlet k hladině. Lehce se rozmnožují a jikry 
lepí na předem svými vousky očištěná místa, často 
i na sklo nádrže. Jiker může být až 350 kusů a k 
oplození dochází tak, že samička vždy několik jiker 
upustí do spojených ploutviček na břichu a same-
ček je oplodní. Jeden sameček nedokáže oplodnit 
tolik jiker a proto je dobré, k jedné samičce dát 
několik samečků. Plůdek se vylíhne mezi čtvrtým 
až pátým dnem a rozplave se za další dva až tři 
dny. Po vytření by se měli rodiče odlovit do jiné 
nádrže, jinak hrozí sežrání jiker. VZ

- Koupím knihy, staré pohlednice, mince, hodin-
ky, obrazy, šperky, známky. Petr Král, 
mob.: 602 502 848.
- Z důvodu stěhování do podstatně menších 
prostor prodám spoustu věcí. Např. rohovou vanu 
NEO 150x150 cm, výrobce RIHO Suchý, bílo - 
zlatou mramorovanou skládačku kuchyňské linky 
do „L“, takřka nový satelitní přijímač - certifikace 
pro Sky-link, internetový přijímač s Wi-Fi  a mno-
ho  dalšího. K viděni ca 4 km od Boskovic. Foto 
zašlu. Volejte Mob: 607903121

Radek Dvořáček
Pražská 207/39
679 61 Letovice
Tel.775 551 580

DÁRKOVÝ
POUKAZ

V RŮZNÉ HODNOTĚ
PO - PÁ 8 - 16 hod

Citron
Na citronu není kromě jeho výrazně kyselé chuti 
na první pohled nic výjimečného, ale vědci potvr-
dili, že kromě mírnění poruch trávení je bohatým 
zdrojem vitaminu C a působí jako velice silný an-
tioxidant. Jedná se tak o velmi účinný prostředek 
v boji proti volným radikálům, které mají 
přímý vliv na stárnutí buněk.
Co dokáží zlaté citronky se zázvorem?
 O tom, že citron je potřeba zařadit do svého 
jídelníčku, není pochyb. Je pro naše zdraví 
velmi prospěšný, hlavně obsažením složky 
vitamínu C, působí jako velice silný antioxi-
dant. Jediný problém mohou mít jedinci, 
kterým látky z citronu a vůbec citrusů ne-
dělá dobře a mají na něj negativní reakci, 
například vyrážkou. Citron, ve spojení se 
zázvorem, dokáže snížit hladinu choleste-
rolu, zvýší vytrvalost, zpomaluje proces stárnutí, urychluje metabolismus 
a má příznivý vliv na funkci mozku. Látky obsažené v citronech navíc vý-
razně podporují proces trávení a zabraňují nežádoucímu kumulování tuku 
v těle. Pokud pravidelně ráno před snídaní vypijete alespoň 1/4 litru vody 
s vymačkanou šťávou z půlky citronu a lžičkou medu, podaří se vám snížit 
riziko vzniku poruch trávicího systému. Přidejte do šálku ještě nastrouha-
ný česnek, získáte kvalitní nápoj, který posiluje imunitní systém. Dalším 
skoro lékem pro úlevu při trávicích potíží, je použití kombinace voda, 
citron, lžička medu a lžička nastrouhaného zázvoru. Zázvor nasypejte do 
vody, přiveďte k varu a po 3 minutách směs stáhněte 
z plamene. Směs nechejte 15 minut luhovat a sceďte. 
Přidejte šťávu s půlky citronu a med. Po promíchá-
ní vypijte. Používá se při žaludeční nevolnosti. Tento 
nápoj můžete použít 2 x denně. Citron si oblíbí i lidé, 
kteří chtějí udržet svojí váhu, pokud se tedy nebu-
dou přejídat. Dávka pro jednoho dospělého člověka je 
půlka citronu denně. Pokud použije více, sice mu to 
neublíží, ale ani nepomůže, jelikož vitamín C obsažený 
v citronu formou vyměšování ztratí. VZ



Vařte s námi.
Výborný salát z červené 
řepy.
Mezi velmi zdravé potraviny, 
lze bezesporu řadit i rostlinu, 
kterou nazýváme červená 
řepa. Obsahuje totiž velmi 
velké množství vitamínů, ale 
také minerálů, především že-
leza. Každému ale nechutná a 
nevyhovuje jíst řepu syrovou 
jen tak, proto vám nabídne-
me zajímavý recept na velmi 
chutný salát z červené řepy. 
Na přípravu salátu budete 
potřebovat: červená řepa - 
500 g, mrkev – 300 g, cibule 
– 250 g, sójová omáčka – 4 
polévkové lžíce, slunečnicový 
olej – 100 g, ocet – 2 lžíce 
(ocet lze nahradit také na-
strouhaným jablkem – 1ks), cukr moučka – 2 lžíce, pepř a sůl – dle chuti. Očištěnou řepu a mrkev 
nastrouhejte na struhadle podle vašeho uvážení a přidejte cukr. Směs v míse promíchejte a nechte 
asi 10 minut ustát, aby pustila šťávu. Mezitím jemně nakrájenou cibulku osmažte na slunečnicovém 
oleji, dozlatova. Cibulku i s olejem vmíchejte do mísy s řepou. Pro pikantnější verzi salátu můžete do 
salátu nastrouhat i česnek najemno. Směs pokapejte sójovou omáčkou a octem. Nakonec dochutíte 
pepřem a solí podle vašeho uvážení. Vše pořádně promíchejte a uložte na 2 
hodiny do lednice. Po 2 hodinách by se měly všechny chutě řádně propojit. 

Koprová omáčka s vínem.
Jaká je nejlepší omáčka? Asi každý má na ni svůj názor, Někdo řekne svíč-
ková, jiný rajská a další koprová. A tuto výbornou omáčku si uvaříme. 
V hrnci necháme na másle zesklovatět jemně nakrájenou cibuli, šalotku. 
Přidáme hrst stonků kopru a zalijeme 300ml bílého vína. Po provaření přili-
jeme 400ml silného vývaru a podle chuti dosolíme. Dále do hrnce přidáme 
bobkový list, 6 kuliček nového koření, pepř podle chuti. Nakonec omáčku dochuťte hustou smetanou, 
povařte, přeceďte a doplňte nadrobno nasekanými lístečky kopru, které již nevařte. Omáčku dochutí-
te solí, octem a cukrem podle chuti. Nejlépe se hodí k hovězímu nebo jehněčímu masu, ale lze vyro-
bit masitou sekanou, nebo uvařit vejce na tvrdo. Jako bezkonkurenční příloha se jeví domácí housko-
vý nebo karlovarský knedlík. 

Sulguni, domácí sýr.
Klasický gruzínský sýr, který rychle zraje. Vyrábí se z mléka a nakládá se do soli se jmenuje Sulguni. 
Pokud k mléku přidáte i smetanu bude sýr mnohem jemnější, krémovější. Chcete si takový sýr vyro-
bit? Postupujte s námi. K výrobě sýru, budete potřebovat. 1l mléka / nejlépe přímo od krávy/, 200ml 
zakysané smetany, 3 domácí vejce, 1 lžíci soli. Mléko přiveďte v hrnci k varu a osolte. Do čisté mísy 
rozklepněte vejce a smíchejte je se zakysanou smetanou.  Směs ze zakysané smetany a vajec nalij-
te do mléka a beze spěchu jemně promíchejte. Takto připravenou směs vařte na středním plamenu 
po dobu 3-4 minut. Neustále jemně míchejte. Směs by měla příjemně 
zhoustnout, abyste z ní mohli udělat krémový sýr. Připravte si jemné 
sítko a zakryjte ho gázou. Na síto nalijte smetanovou hmotu. Nahoru 
dejte knot a máte hotovo. Chuť výsledného sýra by měla být velmi kré-
mová a zároveň slaná. Pro různé úpravy můžete přidat česnek, kmín, 
kurkumu apod. Pokud si vyzkoušíte výrobu tohoto sýru, zjistíte, že se 
velmi dobrý a kvalitní sýr dá vyrobit levně i doma.

Přejeme dobrou chuť. VZ

BAZAR-NÁBYTEK atd.

Provozní doba: ÚT-PÁ : 9.30 - 1 4.00  
SO:  dle domluv      y

Tel.: 777 870 817 
www.bazar-nabytku-blansko.cz 

Email:bazardlbk@seznam.cz
D. Lhota 82 - naproti rest. "U Filkù"

Vaše zboží nafoťte a zašlete na email 
s tel. č. a představou o ceně!

Zmrzlina Kruháč  

Vlastní řemeslná zmrzlina z ovoce, točená kopečková
Stáčená vína z Čejkovic
Olomoucké tvarůžky A.W. Loštice
facebook.com/zmrzlinakruhacsro
Kruhový objezd u Černé Hory, 
Bořitov Trávníky 136  tel.728 402 555 



Dětské čtyřkolky
od 12 990,-
Pitbike 
od 18 990.-
Čtyřkolky 4x4 s SPZ
od 53 990,-

Centrum čtyřkolek Boskovice

Prodej pracovních, sportovních a dětských
čtyřkolek, motocyklů a skůtrů.

www.topctyrkolky.cz, 603 264 974

MLADKOV - U PEKÁRNY, BOSKOVICE  TEL.: 603 264 974, 516 453 678
www.topctyrkolky.cz

MOTOROVÉ
KŘOVINOŘEZY

OD 
BUBNOVÁ SEKAČKA
Hecht 5060
S POJEZDEM,
ZÁBĚR  60 cm

motorové sekačky 
s pojezdem

od

2.790,-

19.990,-6.990,-

-SEKAČKY - TRAKTORY - PILY - KŘOVINOŘEZY  

Kdo vládl naší zemi (31. díl)

Jiří z Poděbrad a Kunštátu.
Narodil se 23. 4. 1420 v Poděbradech. Rodově pocházel také z ot-
covy strany z Kunštátu. Jeho otec Viktorín Boček z Kunštátu patřil k 
jasným přívržencům orebského svazu husitů, později známého jako 
svazu sirotků. Jiří v sedmi letech jeho věku z otcovy strany osiřel 
a jeho výchovu zčásti zajišťovala jeho matka Anna z Vartenberka. 
Sotva jako čtrnáctiletý jinoch, bojoval ve vojsku panské jednoty v 
bitvě u Lipan, která skončila pro husitská vojska porážkou 1434. V 
roce 1437 se ujal Jiří z Poděbrad osobně správy rodového rozsáh-
lého majetku pánu z Kunštátu. V následujícím roce se 11. srpna 
jako osmnáctiletý účastnil bojů v řadách utrakvistického vojska, na jehož čele stál Hynek 
Ptáček z Pirkštejna v bitvě u Tábora, ve které dosáhli kališníci vítězství nad katolickým voj-
skem krále Albrechta II. Habsburského. V roce 1440 byl zvolen jedním ze dvou hejtmanů 
Boleslavského kraje. V roce 1444 po Ptáčkové smrti, převzal celé seskupení východočeských 
kališníků. Seskupení se jmenovalo Jednota poděbradská. A právě Jednota poděbradská pod 
vedením Jiřího v roce 1448 obsadila Prahu. Zajímavostí je skutečnost, že na straně Jednoty 
poděbradské byl při převzetí moci zabit pouze jeden muž. Dalších 10 let musel čelit mnoha 
rozbrojům a válečným nesvárům, aby konečně 2. března 1458 po dlouhodobém sezení zvo-
lil jednomyslně Jiřího z Poděbrad českým králem. Hlavním důvodem Jiříkovy volby českým 
králem byla skutečnost, že si česká utrakvistická většina přála zachovat dosud platné výdo-
bytky husitské revoluce, to znamená především přijímání pod obojí, ale také získané statky 
(což platilo i pro mnohé katolíky). Jiří po dobu jeho panování, předčil dobu o staletí tím, že 
se snažil sjednotit Evropu. Jeho myšlenka a úsilí 
o vytvoření v té době podobné instituci jakou je 
nyní OSN ovšem nenašla pochopení. Na jaře 1467 
zasáhl Jiří vojensky proti Zelenohorské jednotě a 
vypukla domácí válka. Válka neměla konce a obě 
strany slavily vítězství i utrpěly porážky. Na jaře 
1471 se však Jiříkův zdravotní stav výrazně zhor-
šil a 22. března zemřel. Pohřben byl v královské 
hrobce v chrámu sv. Víta. Jeho srdce a vnitřnosti 
byly uloženy v Týnském chrámu na Starém Městě, 
vedle hrobu Jana Rokycany. VZ 
Zdroj: wiki/Jiří_z_Poděbrad, Česko Ottův historický atlas.
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Hrdinové, na které by se nemělo zapomenout. 
Stanislav Hlučka.

Stanislav Hlučka byl český stíhací pilot, ale také politický vězeň a předseda 
Sdružení zahraničních letců. Narodil se 19. října 1919 v Blažovicích u Brna a 
zemřel 15. října 2008 v Praze. 
Již jako mladý navštěvoval dobrovolný letecký výcvik, který však přerušila 
německá okupace. Zanedlouho se svým strýcem Josefem utíká přes Sloven-
sko a Balkán do Bejrůtu a odtud do Francie, kde vstupují do čs. zahraniční 
armády. Po porážce Francie se pak dostávají do Anglie, kde Stanislav nejprve 
působí jako příslušník pozemního personálu. V květnu 1943 se dostává do vzduchu, jako doprovod 
bombardérů. V lednu 1944 odchází do Sovětského svazu, kde se pod velením škpt. Františka Fajtla 
rodí čs. stíhací jednotka. Po vypuknutí Slovenského národní povstání dosáhl Hlučka významných le-
teckých úspěchů, ale po jeho potlačení již Hlučka do bojů nezasáhl. 
Po válce byl v roce 1948 ve svém bytě zatčen, souzen, degradován na vojína v záloze a odsouzen na 
jeden rok žaláře v plzeňské věznici na Borech. Až v roce 1968 byl rehabilitován a v letech 1969 se 
znovu vrátil k armádě. Po roce 1989 se významně angažoval ve věci rehabilitace válečných veteránů 
stíhaných komunistickým režimem. Od roku 1992 byl předsedou Sdružení zahraničních letců. Dne 28. 
října 2005 mu prezident Václav Klaus propůjčil Řád T. G. Masaryka za vynikající zásluhy o demokracii 
a lidská práva. Stanislav Hlučka zemřel 15. října 2008. VZ foto https://www.memoryofnations.eu/en/hlucka-stanislav-1919

Víte že?
Nejstarší známou jednotkou váhy je „bega“? Pochází ze starého Egypta a byla používaná jaké vá-
hová jednotka již kolem r 3800 př. n. l. Nalezené závaží mělo hmotnost v rozmezí 188,7 do 211,2 
gramů. V Od roku 3500 př. n. l. byla také užívaná délka staviteli hrobů v severní Evropě. Jeví délku 
v roce 1966 Alexandr Thoma na 82,9 +-0,09cm. VZ zdroj Guinnessova kniha rekordů

Největší savec na zemi je plejtvák obrovský (Balaenoptera 
musculus). Plejtvák obrovský dorůstá maximální délky asi 
30,5 až 33,6 metru a váží až kolem 190 tun. Nejdelší za-
znamenaný exemplář ulovili rybáři v Grytviku v Jižní Georgii 
v roce 1909. Samice měřila 33, 58 cm. Jen samotný jazyk 
plejtváka obrovského váží cca 4 tuny, tedy téměř tolik, 
jako dospělý slon africký. Plejtvák obrovský se živí výlučně 
krilem tvořeným drobnými korýši. Denně pozře odhadem na 40 miliónů těchto drobných korýšů. 
Plejtváci jsou savci, dýchají vzduch a rodí živá mláďata. Mají mléčné žlázy, kterými krmí svá mlá-
ďata. Mládě dokáže vypít až 230 litrů 
mléka, které obsahuje 50 % tuku. Od 
mléka je mládě odstavené až po 7–8 
měsících, kdy váží cca 23 tun. Během 
sezony spotřebují velcí plejtváci 450 až 
750 tun potravy. V minulosti žili na naší 
planetě i větší obři. Někteří druhohorní 
dinosauři byli nicméně delší, například u 
rodu Supersaurus je odhadována délka 
asi v rozmezí 39 až 42 metrů.

Nejdelší a nejkratší období březivosti.
Slon indický (Elephas maximus)má 
nejdelší dobu březivosti ze všech savců. 
Březivost trvá asi 609 nejvíce 760 dnů. 
Ve srovnání s člověkem je tato doba asi 
2,5 x delší. Naopak nejkratší březivost 
a to od 8 do 13 dnů mají vačice opossum. Žijí v Jižní Americe, ale také jejich příbuzné vačnatice 
Dasyurus viverrinus, které obývají Austrálii.

Nejrychlejším savcem na krátké vzdálenosti je gepard štíhlý (Acinonyx jubatus). Jeho největší 
pravděpodobná rychlost je 96 – 101 km/h. Je to kočkovitá šelma, známá jako nejrychlejší sucho-
zemské zvíře. Gepard je štíhlé dlouhonohé zvíře se žlutavým, černě skvrnitým kožichem. Žije pře-
devším na savanách Afriky, malá populace přežívá i v Asii. VZ

Nábytek Blansko

Akce CZ Nábytkář Sleva 30 - 60%
Po - Pá: 9.00 - 17:00 hod.,
Blansko, Poříčí 16, objekt Kameny, 
tel.: 516 418 120
e-mail: nabytek.blansko@tiscali.cz
www.BLANSKO-NABYTEK.cz



Pro člověka nejnebezpěčnější živočichové světa.  
(V. díl) - Krokodýl

Stačí jeden pohled a každý hned vytuší, 
že krokodýla si do postele asi jen tak ne-
vezme. Krokodýly různých druhů najdete 
téměř na celém světě kromě Evropy a 
lidské maso jim chutná stejně jako maso 
z jiných živočichů.
Krokodýlové přinášejí téměř nejvažnější 
lidské oběti. Rozzuřená bestie se na svou 
oběť vrhne a rychlostí blesku jí sevře ve 
svých nesmírně silných čelistech - má víc 
než pětkrát silnějších než čelisti hyeny. 
Jakmile vás krokodýl „cvakne“, tak jste za vodou - už se nemusíte snažit. Nejlepší na tom je, že jste 
mrtvý dřív, než přijdete na to, kterou končetinu vám krokodýl odtrhl jako první. VZ. foto: https://hobby.idnes.

cz/krokodyl-gavial-kajman-aligator-krokodyli-zoo-protivin-p2k-/hobby-mazlicci.

Houbaření v červnu.
Kdo houbaří celoročně, ten ví, že hou-
baření v posledním měsíci před letními 
prázdninami a dovolenou bývá sice rok 
od roku trochu jiné, ale má i některé 
společné rysy. Velmi záleží na počasí, 
které panuje v tomto období. Je li období 
bez deště a hodně větrné, je zbytečné v 
lese hledat houby. Některý rok je natolik 
teplý, bez deštivý a navíc větrný červen, 
že nedovoluje na případný růst hub vůbec 
pomyslet. Jindy je počasí takřka ideální, 
tedy teplo a občasný déšť i tak je hub jen poskrovnu. Zkrátka, červen je dlouhodobě měsícem, kdy 
houby je možné dle okolností sice nacházet, ale hlavní houbařská sezóna to přece jen ještě není. Ale 
pokud houby rostou, roste často více druhů. Objevují se dokonce i jinak typicky podzimní druhy. V 
lese lze najít čirůvky, václavky, hřiby kováře, koloděje, dubáky, smrkové hřiby, křemenáče i naleze-
ní lišek nemusí být bez úspěchu. Pokud v tomto období nalezne jedinec nějaký 
kapitální kousek, nebo bude mít štěstí s nálezem plného košíku hub a pochlubí 
se například v médiích, většinou vyžene i ostatní nedočkavce do lesů. Nicméně 
ve skutečnosti bývá takový opakovaný návrat z lesa s plnými košíky v průběhu 
června spíš ojedinělostí, než pravidlem. Každopádně stojí za to zkusit štěstěnu. 
Když budeme neúspěšní, nevadí. Přeci jsme něco udělali pro svojí kondici a na-
dýchat se čerstvého vzduchu v lese, není také k zahození. VZ

Léčivý bezinkový likér.
Chutný domácí likér z bezinek, cukru, rumu a koření s léčivými účinky si mů-
žete doma vyrobit následovně. Potřebujete 2 litry omytých bezinek, 1 l rumu, 
1kg cukru, 7 hřebíčků, 2 ks vanilkového cukru, 2 citrony, 3 lžičky mleté kávy a 
2 lžičky skořice. Čisté, umyté a stopek zbavené bezinky dáme do hrnce, zalije-
me vodou, aby byly všechny kuličky ponořené. Začneme vařit. Oloupeme citron, 
nakrájíme na plátky a bez pecek přidáme do hrnce. Jakmile za-
čnou bezinky vařit, přidáme kávu a za stálého míchání vaříme asi 2 
minuty. Potom dáme skořici a hřebíček a chvíli povaříme. Vypneme 
sporák a necháme veškerou směs uležet, než zchladne. Vychladlou 
šťávu přecedíme nejlépe přes hadřík, dáme vařit a přidáme cukr, 
který povaříme asi 5 minut a pak přidáme vanilkový cukr, který va-
říme další 2 minuty. Opět necháme vychladnout. Nakonec přidáme 
rum a přelijeme do čistých sklenic. Je nutné až do vypití uchovat 
v temnu a chladnu, nejlépe v ledničce. VZ



PNEUSERVIS

Senát se zabýval 
problematikou 
televizního signálu
 Senát projednával problematiku kvality příjmu 
televizního signálu DVB-T2. Usnesení předkládané 
v rámci Stálé komise Senátu pro rozvoj venkova 
zpravodajovala senátorka Jaromíra Vítková, která 
si situaci ve svém obvodu zmapovala.
 „Obrátili se na mě občané i starostové obcí se 
stížnostmi na problém s kvalitou televizního sig-
nálu. Vzhledem k tomu, že se jedná o celorepub-
likový problém, začali jsme to řešit v rámci Stálé 
komise Senátu pro rozvoj venkova a přizvali jsme 
si k tomu i odborníky, kteří v této oblasti pracují. 
Bohužel, při přechodu na standard DVB-T2 v roce 
2020 došlo na řadě míst ke zhoršení televizního 
signálu. V rámci šetření, které jsem si v obvodu 
udělala, se problém týká více jak dvacítky obcí,“ 
sděluje senátorka Vítková.
 Komise pro rozvoj venkova na své schůzi navrhla 
usnesení, které následně Senát schválil na svém 
jednání ve středu 11. května. Senát vyzývá mi-
nistra průmyslu a obchodu a vládu k rychlému 
řešení špatného televizního signálu a přidělení 
mezinárodně zkoordinovaných kmitočtů do sou-
časných jedno-frekvenčních sítí. „Dále jsme žá-
dali, aby ministr průmyslu a obchodu do konce 
června informoval o přípravě a realizaci přijatých 
opatření vedoucí ke zlepšení televizního signálu. 
Vyzýváme vládu, aby aktivně bojovala za zachování zemského digitálního 
televizního vysílání ve stejném rozsahu celoplošných vysílacích sítí i po roce 
2030. Chceme zachovat tuto veřejnoprávní službu a budou se muset zvýšit i 
finance do této oblasti,“ sděluje senátorka Vítková
 V problémových lokalitách musí situaci řešit například satelity nebo kabe-
lovou televizí. Na zhoršený příjem televizního signálu má vliv řada faktorů. 
Jedná se o konfiguraci terénu, inverze na podzim a na jaře. Dále existuje 
více signálů z různých vysílačů a tím dochází k rušení. Rušení ze strany za-
hraničních vysílačů je v příhraničních oblastech, například Jesenicko, Miku-
lovsko, oblasti sousedící se Slovenskem a Šumava. 
 „Televize je důležité médium pro získávání informací a to zejména pro starší 
občany. Chtěla bych zmínit ještě krizové situace a výjimečné stavy. Když se 
stane nečekaná událost, je třeba mít záložní variantu. Pokud by byly ten-
dence postupně rušit pozemní televizní vysílání v České republice, neměli 
bychom variantu v době nečekaných událostí, a to je špatně. Pokud se něco 
stane, mobilní sítě jsou hodně vytížené a nelze se spoléhat jen na ně. Po-
zemní televizní vysílání má vysokou kvalitu i během krizových situací a neomezený počet diváků. 
V neposlední řadě je třeba také zvážit sociální dopady zejména na venkovské oblasti,“ doplňuje Vít-
ková.                                                                     Tisková zpráva senátorky Ing. Jaromíry Vítkové

Kosmetika - Pedikúra Boskovice, Masarykovo náměstí 2/40, 
Pedikura Blansko Sadová 8 
Dle objednání na tel. 605 873 251
Prodej dárkových poukazů.

Krásná, pěstěná pleť je vizitkou Vaší osobnosti

 dufkovazdena@seznam.cz
 www.kosmetika-dafina.estranky.cz
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Drnovice, Horní Lhota, Horní Štěpánov, Jabloňany, Jaroměřice, Jásinov, Jedovnice, Knínice, Kořenec, Křetín, Lhota Rapotina, Lipovec, Lysice, Mladkov, Němčice, 
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TEL.: BOSKOVICE: 702 165 295, 
     BLANSKO: 516 411 052

SVÍTIDLA
SPECIALIZOVANÉ PRODEJNY

BOSKOVICE, JIRÁSKOVA 2 (AREAL KRAS)

BLANSKO, SMETANOVA 2

Těšíme se 
na Vaši návštěvu

www.pd-refractories.cz                        

Nádražní 218, 679 63 Velké Opatovice

ŠAMOTKA   VELKÉ OPATOVICE A     DINASKA   SVITAVY  
přivítá do svého týmu

PRACOVNÍKY DO VÝROBY
 základní vzdělání nebo vyučení
 zodpovědnost, firemní loajalita a dobrý zdravotní stav
 ochotu pracovat ve vícesměnném provoze
 pro studenty starší 18 let nabízíme letní brigádu (130 Kč-180 Kč)

ŠAMOTKA   VELKÉ OPATOVICE  
hledá do svého týmu

PRACOVNÍKY STROJNÍ ÚDRŽBY

PRACOVNÍKY NA MONTÁŽ FOREM
 ÚSO–  údržba  strojů  a  zařízení,  zámečník,  obrábění  a  příbuzné

obory
 svářečský průkaz, znalost hydrauliky a pneumatiky výhodou

ELEKTROMECHANIKA
 ÚSO-elektro
 vyhláška E50, vítána práce do a nad 1000 V včetně hromosvodů
 znalost MS Office
 praxe v oboru slaboproudé elektroniky
 ochotu pracovat ve vícesměnném provoze
 řidičský průkaz „B“

Nabízíme: 
 práci ve stabilní nadnárodní společnosti
 nástup dle dohody
 firemní  benefity  (26  dnů  dovolené,  příspěvek  na  stravování,

rozsáhlý sociální program)

Volejte:
 Velké Opatovice → 516 493 306, 725 777 909 → Dana Krejčířová                 

 email: Dana.Krejcirova@pd-group.com

AUTOSERVIS CEDOX
VYUŽIJTE NAŠICH SLUŽEB!

NOVĚ: ROZŠÍŘENÍ SLUŽEB O PNEUSERVIS

Šemberova 7, Boskovice, tel.: 607 153 317, 776 052 611
e-mail: cedox@seznam.cz. Otevřeno: Po - Pá: 8:00 - 12:00, 13:00 - 16:00

• Provádíme servisní prohlídky vozidel
• Seřídíme geometrii
• Postaráme se o klimatizaci Vašeho vozidla. Desinfekce a odstranění zápachu
   klimatizace ultrazvukem a ozónem
• Připravíme Vaše vozidlo na technickou prohlídku (prohlídku zprostředkujeme)
• Montujeme tažná zařízení
• Séri• Sériová diagnostika (DELPHI a VAG)
• Vyleštíme světlomety poškozené UV zářením
• Jezdíte do Boskovic do zaměstnání? Využijte možnosti ráno přistavíte, 
   odpoledne jedete!

RYBÁŘSKÉ POTŘEBY
NA HÁČKU - M. KŘÍŽ
SOKOLSKÁ 1235/38

tel.: 732 981 395

VŠE PRO 
RYBÁŘE
PO - PÁ 
8 - 17h


